

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului Județean Vâlcea de la ședința precedentă și până în prezent

Programul de activitate stabilit și realizat pe parcursul lunii mai a.c. a fost încadrat în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali, precum și Regulamentului de funcționare a Consiliului nostru județean.

Fiecare dintre acțiunile întreprinse a fost astfel coordonată în așa fel ca ea să respecte întrutotul principiile care statuează funcționarea administrației publice locale, conform exigențelor, responsabilității și legalității.

O atenție prioritară am acordat rezolvării problemelor de interes județean, dar și ale cetățenilor prin aplicarea în spiritul și litera legii a normelor și criteriilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

În aceeași măsură am sprijinit direct și am verificat, potrivit atribuțiilor ce-mi revin din Regulamentul de Ordine Interioară, modul în care aparatul de specialitate al Consiliului

Județean și conducerile instituțiilor subordonate își îndeplinesc sarcinile de serviciu.

REABILITAREA ȘI MODERNIZAREA DRUMURILOR

Obiectivul principal al activității din această lună l-a constituit, ca și în perioada precedentă, continuarea în ritm intens a programului lucrărilor de întreținere și reparații ale drumurilor și podurilor în conformitate cu programul de investiții și de lucrări aprobat la începutul acestui an.

Pe tot parcursul acestei luni s-a acționat și se acționează în continuare pe următoarele sectoare de drumuri județene:

- DJ 677 A, Șirineasa – Pesceana;
- DJ 665, Horezu – Vaideeni – limită județul Gorj;
- DJ 676, Lăpușata – Roșiile;
- DJ 677 F, Roșiile – Grădiștea;
- DJ 645, Prundeni – Orlești – Scundu.

În urma demersurilor întreprinse la nivel guvernamental și a hotărârii pe care am adoptat-o anterior, am transferat la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului cele 5 proiecte care privesc drumurile de legătură cu județele limitrofe a căror documentație a fost depusă anterior la Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia în vederea finanțării lor prin POR 2007 -2013, Axa prioritară 2 - Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale. Informez, însă, că din cele 5 obiective de investiții analizate și avizate favorabil atât în Consiliul tehnico-economic al MDRT, cât și în Consiliul Interministerial de Avizare Lucrări Publice de Interes Național nu a fost acceptat decât unul. Trebuie precizat că, în acest mod nu au fost respectați indicatorii tehnico-economici aprobați prin HG 402/2011 și că avizele necesare s-au dat numai pentru DJ 677, Mădulari – Șușani-limită județul Olt în lungime de 23,85 km.

Tot în perioada la care se referă prezenta informare, au fost finalizate lucrările de reabilitare și modernizare pe DJ 703 G, Jiblea – Sălătrucel – Berislăvești – limită județul Argeș, în lungime de 13,6 km și cu o valoare investițională de 32.879.842 lei.

ACCESAREA DE FONDURI EUROPENE

Pe parcursul acestei luni am efectuat o analiză detaliată asupra portofoliului de proiecte la care Consiliul Județean este beneficiar sau partener, precum și a etapelor la care am ajuns cu fiecare dintre aceste proiecte.

Informează că la această dată avem în evidență un număr de 102 proiecte cu finanțare externă nerambursabilă a căror valoare totală însumează 458 milioane euro. Potrivit analizei, la această dată, proiectele noastre se află în următoarele stadii:

- au fost deja implementate 68 de proiecte cu o valoare de 35,67 milioane euro;
- avem în curs de implementare 31 de proiecte, însumând 422 milioane euro, încadrate pe diferite programe de finanțare, astfel:
 - 13 proiecte pe POR
 - 3 proiecte pe POS Mediu
 - 15 proiecte cuprinse pe alte programe.

Fără a neglija obiectivele de infrastructură, de interes social și de mediu, pe lista proiectelor prioritare le-am pus pe cele care privesc valorificarea potențialului nostru turistic. Este bine cunoscut în acest sens proiectul de mare anvergură din zona Voineasa – Obârșia Lotrului, unde urmează să construim un mare complex turistic despre care am înformat în ședințele anterioare și nu voi mai insista asupra lui, în schimb voi stăruie asupra proiectului privind promovarea potențialului turistic prin îmbunătățirea vizibilității județului Vâlcea ca destinație de succes pentru practicarea turismului balnear, cultural, monahal, de agrement etc.

Ținta acestui proiect vizează creșterea cu cel puțin 15% a prezenței turiștilor români și străini în județul Vâlcea ca urmare a dezvoltării și diversificării produselor și serviciilor turistice complexe.

Conform contractului de finanțare, în valoarea acestui proiect se regăsesc 424.600 lei ca asistență nerambursabilă asigurată prin Fondul European de Dezvoltare Regională, partea noastră de cofinanțare reprezentând 9.992 lei.

În virtutea acestui proiect, pentru creșterea gradului de interes și promovare a județului Vâlcea urmează ca, începând cu luna viitoare să participăm la 20 de târguri și manifestări cu profil turistic.

CONTRACTE DE FINANȚARE

La începutul acestei luni, în prezența primului ministru Emil Boc și a ministrului Dezvoltării Regionale Elena Udrea, am semnat două contracte de finanțare pentru proiectele privind reabilitarea și modernizarea DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt și, respectiv, dezvoltarea balneară și turistică a stațiunii Călimănești sub genericul de promovare „Mirajul Oltului”.

Primul dintre aceste proiecte are în vedere modernizarea a 8,9 km de drum județean și construcția a două poduri din beton armat. Valoarea acestor lucrări este de 26,4 milioane lei din care Consiliul Județean Vâlcea urmează să acopere, ca parte de cofinanțare, suma de 431.122 lei.

O săptămână mai târziu, din partea Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia, am primit invitația de a ne prezenta la sediul acesteia în vederea semnării procesului-verbal pentru înmânarea contractului de finanțare.

Consider că această operativitate este de bun augur și în favoarea noastră de a grăbi celelalte etape pregătitoare pentru inaugurarea lucrărilor pe DJ 648. Ca urmare, am cerut Direcției Program și Relații Externe a Consiliului Județean să treacă neîntârziat la următoarele activități prevăzute prin proiect, respectiv la elaborarea documentației pentru achizițiile publice și, implicit la lansarea procedurilor de achiziție publică. În acest scop, am dispus ca, în data de 18 mai, echipa de implementare a acestui proiect să participe la instruirea privind managementul proiectului organizată la ADR Oltenia.

Cel de-al doilea proiect – „Mirajul Oltului” – cuprins în Strategia de dezvoltare a turismului în județul Vâlcea, urmează și el procedurile similare până la convertirea în ceea ce ne-am propus, respectiv:

- realizarea a 4 bazine pentru înot și relaxare cu o suprafață desfășurată de 415 mp;

- 3 tobogane acvatice;
- o saună și camere de masaj;
- o sală de fitness în suprafață de 197 mp;
- debarcader ponton pentru agrement pe Olt;
- pistă de role;
- alei și drumuri carosabile etc.

Valoarea totală a proiectului este de aproape 35 milioane lei, din care Consiliul Județean va asigura, ca parte de cofinanțare, 11,075 milioane lei.

DUPĂ BĂILE OLĂNEȘTI URMEAZĂ BĂILE GOVORA

Rămânând tot în sfera proiectelor cu finanțare europeană, informez că am participat la reuniunea de la Govora cu prilejul lansării proiectului privind reabilitarea infrastructurii turistice a stațiunii balneare.

Obiectivul general al acestui proiect urmărește dezvoltarea turismului balnear de la Govora în condițiile respectării a 3 condiții de bază.

- durabilitate sub aspect ecologic;
- viabilitate și rentabilitate sub aspect economic;
- echitabilitate din punct de vedere etic și social pentru comunitatea locală.

Proiectul a cărui finalizare trebuie să aibă loc în noiembrie 2013 presupune fonduri eligibile în valoare totală de 22,77 milioane lei, din care partea de contribuție locală va fi de 455.540 lei.

Zestrea stațiunii Băile Govora se va îmbogăți pe seama acestui proiect cu:

- o fântână arteziană echipată cu lumini decorative;
- un mini-amfiteatru în aer liber;
- modernizarea chioșcului destinat concertelor de fanfară;
- pasarele pietonale peste pârâul Hința;
- realizarea unui traseu de cură kinetoterapică prin amenajarea a 1.377 ml de alei pietonale etc.

RELUAREA CONSULTĂRILOR ÎN

TERITORIU CU CETĂȚENII

În virtutea obligațiilor care ne revin – și mie, și vicepreședinților, și consilierilor județeni – din Statutul Consiliului Județean și pe fondul creșterii numărului de cetățeni care ne solicită audiență, am decis ca în această lună să reiau întâlnirile cetățenești la nivel de comune și pe grupe de localități. Până la data întocmirii prezentei informări au fost organizate astfel de acțiuni în localitățile Mateești, Roșiile, Ghioroiu, Nicolae Bălcescu, Galicea și Titești la care au participat peste 1000 de cetățeni.

Pentru a găsi răspunsuri și soluții imediate la problemele și reclamațiile oamenilor am invitat la întâlnirile organizate și reprezentanți cu putere de decizie din cadrul unor instituții subordonate Consiliul Județean, precum și ai unor unități deconcentrate.

În desfășurarea acestor dialoguri am avut surpriza să constat că, la peste 20 de ani de la promulgarea primei legi a fondului funciar încă mai sunt foarte multe cazuri de nepunere în posesie sau eliberări ale titlurilor de proprietate cetățenilor îndreptățiți. Deoarece Consiliul Județean nu are atribuții și competențe în rezolvarea unor astfel de probleme, am dispus să facem un inventar al tuturor plângerilor pe care să-l înaintăm după aceea comisiei județene pentru aplicarea legilor fondului funciar din cadrul Instituției Prefectului.

AM CEDAT PRESIUNILOR MINISTERULUI SĂNĂTĂȚII

După cum am informat în ședința precedentă, Casa Județeană a Asigurărilor de Sănătate a refuzat să încheie contract pentru decontarea serviciilor medicale din cadrul Spitalului orașenesc Bălcești, conformându-se astfel prevederilor HG 343/2011.

Puși în fața unei situații fără ieșire, am fost obligați să cedăm presiunilor ministeriale. Am propus, în schimb, ca în locul spitalului, să înființăm în orașul Bălcești un Centru medical de urgență-permanentă, inclusiv un centru destinat persoanelor vârstnice. În felul acesta, am dat curs și prevederilor HG 212/2011, dar am găsit

și o soluție paliativă de asigurare în continuare, a unui minim de servicii medicale pentru situații de urgență. De asemenea, prin măsura pe care am propus-o, am găsit soluții de menținere a locurilor de muncă pentru medicii, asistentele medicale și personalul tehnico-administrativ disponibilizat în urma desființării spitalului.

Nu pot să nu remarc, însă, și cu această ocazie că cele două hotărâri cu putere de lege – HG 212 și HG 343 – anulează promisiunile actualei Puteri pe care le-a făcut publice la instaurarea Guvernului. Printre altele, în programul de guvernare s-a promis nu restructurarea rețelei de spitale din țară, ci dimpotrivă, dezvoltarea acesteia, inclusiv creșterea stimulentei financiare (prime de instalare și salarii) pentru personalul medical care va lucra în mediul rural, mai ales în zonele neacoperite cu asistență medicală așa cum este cazul zonei de sud a județului nostru pentru care aveam un spital și nu-l mai avem acum.

Necazurile și surprizele în domeniul sănătății nu par, însă, a se fi încheiat. Este greu de crezut că județul Vâlcea nu va fi afectat de viitoarele măsuri deja anunțate de ministerul Sănătății cu privire la implementarea unei strategii de raționalizare în continuare a spitalelor în sensul ca numărul de paturi câte mai sunt în prezent (133.000) să se reducă până în 2013 cu încă 2.500 de paturi.

X

Pe lângă problemele înserate în prezenta informare, în perioada care a trecut de la precedenta ședință am urmărit îndeaproape ca hotărârile adoptate să fie aplicate în integralitatea lor. Totodată, m-am aplecat mai exigent asupra coordonării și verificării modului în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean îndeplinește sarcinile curente de serviciu.

ROMÂNIA
* CONSILIUL *
JUDEȚEAN
1
JUDEȚUL VÂLCEA

PREȘEDINTE

Dr. Ing. ION CÎLEA